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Ámen.

Passzív ellenzék
Előreláthatólag utoljára kell 

foglalkoznunk a passzivitásba 
visszavonult ellenzékkel, mert 
a helyzet mostani állása sze­
rint a kormányzópárt és a 
radikális ellenzék között a 
nemzetgyűlési kitiltásokból 
fakadt ellentétek kiegyenlítése 
küszöbön van. Az uj házsza- 
lyok u. n. békeszakasza al­
kalmazásával, mely az elnö­
köl feljogosítja arra. hogy 
indítványt tegyen a kitiltási 
idő megrövidítésére vagy a 
kitiltás hatálytalanítására, va­
lószínűleg az újra megindult 
nemzetgyűlési ülések során 
megadják a passziv ellenzék­
nek azt a lehetőséget, hogy 
presztízsének csorbiiása nél­
kül visszatérjen kötelességé 
nek munkájához. A demo 
krata ellenzéki szövetség köny- 
nyen vonult ki a parlament­
ből, de annál nehezebb visz- 
szatárnie, mert maga zárta el 
magát a kibontakozás esélyei­
től azáltal, hogy feltételeket, 
garanciákat emleget a válasz­
tójog kérdésében, de légió­
ként azzal, hogy egy immu­
nitás! kérdésből alkotmány- 
jogi kérdést, mint amilyen a 
választójog rendezése, csinált 
erőszakosan.

Az ellenzék arra számított, 
hogy az országos közvélemény 
melléje fog állani s ezáltal 
passzivitásának jelentőséget 
tud adni ; számítása azonban 
csődöt mondott, mert nagy 
általánosságban mindenki el- 
iiéli a törvényhozói kötelessé­
get elhanyagoló ellenzék ön­
kényes magatartását. Ezenkí­
vül a passzivitással való po­
litikai revolverezés nagy visz- 
szatetszést szült. A miniszter­
elnök a választások titkossága 
kérdésében szabad kezet en 
gedett saját párthiveinek is 
és igy a legjobb akarattal 
sincs abban a helyzetben, 
hogy e tekintetben garanciá­
kat nyújtson.

A többség szabad lelkiis­
meretének mérlegelési tárgya

lévén a titkosság kérdésében 
való állásfoglalás, a kormány 
nem vágiia^ elébe egy alkot 
mányosan kialakult többség 
parlamenti határozathozatalá­
nak. Pontokba foglalt köve­
telések teljesítése, ellenzéki 
pártszempontok honorálása és 
más kívánságok elősegítése 
nem képezheti feladatát az 
ellenzék visszatérítéséről tár­
gyaló közvetítő kísérletnek, 
mert hiszen a távozás nem 
alkotmányjogi politikumból 
folyt, hanem, mint maga a 
passziv ellenzék radikálisai a 
kezdet kezdetén kijelentették, 
a házszabályok kezelésének 
vélt sérelméből. A magyar 
zsurnalisztika örök ékessége, 
Rákosi Jenő. kinek nagy ob 
jek ti vitását még ellenfelei sem 
vonják kétségbe, az egyik 
budapesti hétfői lapban maga 
is felhívja az ellenzéket, hogy 
találjon módot a parlamentbe 
való visszatérésre, mielőtt 
magatartását könnyelmű já­
téknak bélyegezné meg az 
ország s mielőtt kétségbe 
vonnák, hogy komoly szán­
déka a törvényhozói tiszt be­
töltése. Rámutatott Rákosi a 
választójoggal űzött veszedel­
mes játék hálátlanságára és 
arra, hogy annak a részleges 
secessiónak mélyreható motí­
vumai nincsenek s visszhangja

nem is támadhat akkor, ami­
dőn Bethlen István passziv 
ellenzékének nyitott kapukat 
döngető magatartása csak öt­
letszerű, de további politikai 
akciót nem involválhat, nem­
csak azért, mert hiányzik be­
lőle az erkölcsi alap, hanem 
azért sem, mert duzzogással

kérdéseknek — mint amilyen 
a költségvetés tárgyalása, a 
választójog rendezése és a 
többi — részletes vitájánál 
és érveit itt sorakoztatni fel, 
nem pedig uccán és népgyü- 
iésen dobni oda a demagó­
gia prédájává a parlamenti 
béke kérdését.

nem lehet országépitő mun­
kát elképzelni. Az ellenzéknek

A közigazgatási bizottság ülése
Szombaton délelőtt 10 órakor 

tartotta Zemplén vármegye köz- 
igazgatási bizottsága Thuránszky 
László főispán elnöklete alatt ja­
nuár havi rendes ülését.

Az ülésen a hivatalból! tagok s 
a választottak közül Dókus Gyula, 
Dókas Ernő, id. Meczner Béla, 
Payer Ferenc, Sebed Gyula, gróf 
Szér.henyi-Wolkenstein Ernő és dr. 
báró Waldbott Frigyes bizottsági 
tagok vettek részt.

Elnöklő főispán az ülés meg­
nyitása után szívélyesen üdvö­
zölte az újjáalakított bizottságot s 
különösebben az újonnan válasz­
tott Waldbott Frigyes báró, bizott­
sági tagot, akinek a törvényható­
sági bizottságban s a Gazdasági 
Egyesület életében kifejtett agilis 
tevékenysége arra nyújt reményt, 
hogy nem kevésbé értékes tagja

leend a vármegyei közigazgatási
bizottságnak is.

Majd választás, illetve kinevezés 
utján megalakította a közigazga­
tási bizottság a folyó évre érvé­
nyes albizottságait a következő- 
képen :

Fegyelmi választmány: A tör­
vényhatósági közgyűlés által vá­
lasztott tagok közül rendes tagok : 
báró Sennyey Miklós, gróf Szé- 
chenyi-Wolkenstein Ernő, póttag 
báró Waldbott Frigyes. Az állami 
közegek közül rendes tagok : 
Zboray Károly, Kolumbán Lajos; 
póttag: Bárczy Miklós.

Vármegyei pó I- és útadó ügyek­
ben felszólandó bizottság tagjai: 
Dókus Ernő, báró Sennyey Mik­
lós, gróf Széchenyi-Wolkenstein 
Ernő, báró Waldbott Frigyes.

A közegészségügyi bizottság ki-

A proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Írté: Dr. Kossuth János 

(107) III
A cseh megszállás.

Az „Újhelyi Hírlap* első szá­
mában hirt ad a május 15-én 
Aradon megalakult „uj magyar 
kormányról**, amely gr. Károlyi 
Gyula elnöklete alatt hozzálátott 
a tisztitó munkához. Közli az uj 
kormány tagjainak névsorát is. 
Abból, hogy ezt a hirt a lap kö­
zölhette, úgy látszott, hogy a cse­
hek az Újhelyi Hírlapot szemelték 
ki félhivatalosuknak s hogy a vö­
rös uralom ellen való fegyverke­
zés hire Ínyükre volt. Másnap — 
május 18 án — az Újhelyi Hírlap 
már az „Orosz bolsevik! uralom 
végnapjaidról számol be, ösmer- 
tetve a Kolcsakov hadi sikereit.

A kínzó bizonytalanságot nem 
volt képes eloszlatni a helyi sajtó, 
amelyről tudtuk, hogy csak azt 
közölheti, amit a csehek megen­
gednek. A proletárdiktatúra letö­
rését vártuk s ahelyett — igaz, 
hogy ellenőrizhetetlen forrásból

származó — híreket vettünk a 
budapesti szovjet harci készülő­
déseiről. Egy prágai harctéri je­
lentés szerint „Feled városát a ma­
gyarok kiürítették*, mig „Fülek 
mellett mindig újabb erőket össz­
pontosítanak.**

Május hó utolsó harmadában a 
túszok életéért való aggódás eny­
hült ugyan, de a Schurek indít­
ványa — aki a burzsoázia lemészá- 
roltatását sürgette, amit Kun Béla 
„elvileg* nem ellenzett s csak az 
időpontot nem tartotta alkalmas­
nak — a lelki feszültséget állan 
dósitolta. Újhelyi rémitette a gon­
dolat, hogy a vörösök visszatér­
hetnek. A hónap vége felé ugyan­
is Csuta amaz állítólagos kijelen­
téséről suttogtak, hogy ha vissza­
jön, kegyetlen bosszút fog áüani 
a kommunisták üldözéséért. Ez 
az „üzenet* sok embernek oko­
zott álmatlan éjszakát s egyesek 
már akkor menekültek a városból.

A csehek igyekeztek az újhe­
lyieket megnyugtatni, hogy „sok 
drága cseh vér árán* ugyan, de 
mégis távol tartják a vörösöket 
A „sok drága cseh vér“ — való­
jában — szóra sem érdemes, 
veszteséget jelentett, mert komoly

ellentállást sehol sem tanúsítottak, 
de emlegetése azzal a haszonnal 
járt, hogy a nagyhatalmak előtt 
érdemül lehetett felfújni a folyto­
nos hátrálást, idehaza pedig ias- 
sankint kapacitálni lehetett a la­
kosságot arról, hogy Ujhely bir­
tokára jogcímet szereztek. Híreik 
ezen törekvésüket szolgálták. Foly­
tonos hátrálásukat azonban győ­
zelmekként tüntetni föl, hiú eről­
ködés volt, amely a körmönfont 
szövegezés dacára se takarhatta 
el a valóságot, hogy a csehek 
dolgai nem jól állanak s hogy 
Újhelyi a vörös megszállás fe­
nyegeti.

A Miskolc birtokáért folyt har­
cokról a május 20-iki Újhelyi 
Hírlap közöl cseh hadi jelentést, 
amelyből világosan kiolvashattuk, 
hogy a csehek visszavonulása rö­
videsen várható, noha a jelentés 
némi cseh sikerről számol be. A 
május 22-iki, Prágából keltezett 
hadi jelentés már őszinte. „A har­
cok Miskolcnál még befejezést 
nem nyertek*, majd nyomban: 
„A magyarok Miskolc ellen na­
gyobb erőket összpontosítottak, 
miért május 21-én a visszavonu­
lás el lett rendelve*. Azután kö-

Egyes száma. ára. lOOO EZ.
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egészitéséül: Gnádig Lipót, Hcge- 
deős Miklós, Kádár Gyula.

Adóügyi bizottság : Rendes ta­
gok : Dókus Ernő, báró Maillot 
Nándor, báró Waldbott Frigyes;

túltengő intézmények és általában, 
a munka megfelelő végzését mi­
lyen létszámmal lehet biztosítani. 
A további létszámcsökkentésre 
pedig csak akkor és ott kerüljön

póttagok : Sebeő Gyula, gróf sor, ha az, e munkálatok alápján 
Széchényi-Wolkenstein Ernő. csökkentett létszám sem adná ki

Gazdasági albizottság: Dió- azt a számot, amelyet a szanálási 
szeghy Pál, báró Scnnyey Miklós, törvény előír.
báró Waldbott Kelemen és báró 
Waldbott Frigyes.

Gyámügyi felebbviteli küldött­
ségben rendes tagok: Dókus 
Ernő, Meczner Béla ; póttag: báró 
Waldbott Frigyes

Közkórházakat vizsgáló küldött­
ség : a) Az újhelyi közkórház vizs­
gálatára: Dókus Ernő, Payer Fe-

Ennek következtében a belügy­
miniszter úgy határozott, hogy az 
1924. évi december hó végével 
elrendelendő és az 1925. évi jul 
hó 1 ével végrehajtás alá kerülő 
létszámcsökkentésre a várme­
gyénkben intézkedést most nem 
tesz.

A közrendészeitel kapcsolatban
re ne ; b) a sárospataki főiskolai jelentette az alispán, hogy a bél­
és községi kórház vizsgálatára : J ügyminiszter a sárospataki állam­
gróf Széchenyi-Wolkenstein Ernő, : rendőrségi kirendeltséget február
báró Waldbott Frigyes.

Törvényhatósági központi ipar­
hatóságban (rendes tagok : Be- 
hyna Miklós, Éhlert Gyula ; pót­
tagok : Wilkovszky Kálmán, Fe­
kete Károly.

hó 1 -ével beszüntette s ezen idő­
ponttól kezdve a közbiztonsági 
szolgálat ellátását a csendőrség, a 
hatósági teendők ellátását pedig a 
járás főszolgabirája veszi át.

A gazdasági helyzetet érin tő leg
Fogházfelügyelői bizottság: Dókus az abnormálisán száraz időjárás

Ernő, Meczner Béla.
Elnöklő főispán törvényes jo­

gánál fogva kinevezte a gyámügyi 
felebbviteli küldöttségbe rendes 
tagoknak Dókus Gyulát és Páyer 
Ferencet; póttagnak báró Maillot

rendkívül mértékben kedvezőtlen, 
mert az óriási mennyiségben el­
szaporodott mezei egerek az őszí 
vetésekben igen nagy károkat 
okoznak.

Az alispáni jelentés után az
Nándort. A börtönöket vizsgáló egyes szakelőadók terjesztették elő
bizottságba Dókus Gyula, Mecz- szokásos havi jelentéseiket és is- 
ner Béla, Páyer Ferenc és gróf mertették a bizottság intézkedéseit 
Széchenyi-Wolkenstein Ernő bi- | igénylő ügydarabjaikat, 
zottsági tagokat.

A bizottságok megalakítása után 
az alispáni havi jelentés a várme­
gyei státus létszámapasztásával 
kapcsolatban ismertette a folyó

flz irredenta eszközei
Szombathi Szabó Kálmán lugosi 

évi január hó 1-én esedékessé I református pap, a jeles költő, né­
vált létszámcsökkentésre vonat­
kozó belügyminiszteri rendeletet 
mely szerint a további létszám- 
csökkentést annak a megállapítás­
nak kel! megelőznie, hogy minden 
egyes igazgatási ágazatban mi­

hány nappal ezelőtt Debrecenben 
járt, ahol a debreceni irók Ady- 
ünnepélyén verset kellett fölolvas 
nia. Az ünnepély után haza indult 
a megszállott Lúgosba, előbb azon­
ban némi emlékekkel látta el ma­

lyenek a státusviszonyok, melyek gát ifjúsága földjéről. Nem arany-
a fölösleges, vagy létszámukban

vetkezik a hadi jelentésben egy 
kis maszlag: „ Kelet felől újabb 
erősítéseket készítettünk elő, ame­
lyek a román csapatokkal Miskolc 
ellen vonulnak", azután a biztatás 
után teljesen őszintén beismeri, 
hogy : „Miskolcot átmenetileg tel­
jesen kiürítettük, amaz igyekezet 
által vezéreltetve, hogy az ember­
életet és vért kíméljük “ (Jjhely­
ben ezt a hirt május 24-én vet-

nyal, sem ezüsttel, mert ilyesmire 
nem telik egy szegény református 
papnak,

hanem egy marék földet vitt 
magával az édesanyja sírjáról 
és pár borostyánlevelet Csoko­

nai temetői obeliszkjéről.
Ki gondolta volna, hogy ezek ! 

is tilalmas és veszedelmes dolgok j 
lehessenek az oláh vámhivatalno í 
kok előtt. Megmotozták a vészé- 
delmes határátlépőt és szemet szúrt

Matfosztás a világosság leple alatt
Hitfii d. 0.1-Z irs kőzett kifosztották s Merkúr kaik ékszerész kirakatát

Nagy csődület támadt hétfő dél­
után két óratájt a Merkúr banház 
előtt s ott is inkább a bank és 
Kálmán Zsigmond ékszerész kö­
zös üzletének a délelőtt folyamán 
még arany és ezüst holmikkal Íz­
léses kirakata előtt. A csődületet 
épen az okozta, hogy délelőttről- 
délutánra a kirakat, mely olcsó 
és minden elfogadható kiárusítást 
kínált — maecenásra talált egy 
ismeretlen és inkognitójál mind­
mostanáig megőrzött míipártoló- 
ban, aki nem annyira az ismeret­
lenség homályába burkolózva, 
mint inkább a déli verőfényt, a 
legnagyobb sürgést, forgást keres­
ve, töviről-hegyire kifosztotta az 
imént még súlyos talentumokat 
érő arany és ezüst marhákkal 
ékeskedő kirakatot.

A dolog úgy történt, hogy pon­
tosan délután két óra tizenöt 
perckor erős telefoncsengetés riasz­
totta fel az államrendőrség in- 
spekciós tisztviselőjét, Thoronszky 
Miklós r. fogalmazót, jelentve, 
hogy a déli szünet alatt ismeretlen 
tettes kifosztotta a Merkúr Bank 
és Kálmán Zsigmond közös ék­
szerüzletének kirakatát.

Az azonnal kiszállt rendőri bi­
zottság a helyszínén megállapí­
totta, hogy valaki (az ismeretlen 
tettes) valószínűleg álkulccsal föl­
nyitotta a bankház uccai üzletaj­
taját. Bement az üzletbe. Ott me­
gint csak valószínűleg álkulccsal 
kinyitotta a kirakatot záró kis la­
katot s ezt zsebrevágva kitárta a 
kirakatajtót s a rendőrőrszem őr­
helyével szemben, déli egy és két 
óra között teljesen kifosztotta a 
kirakatot s majd mint aki jól vé­
gezte dolgát, kisétált az üzlet re­
teszre járó hátsó ajtaján s köd 
előttem, köd utánam, eltűnt a kin­
csekkel, nyomot sem hagyva maga 
után, mert sehol a világon, illetve 
az üzletben és a zárakon semmi­
féle külső és belső erőszakosko­
dásnak, illetve erőlködésnek a 
nyomait nem lehet felfedezni.

így azután, és ez kézenfekvő 
is, a rendőrség arra következtet,

hogy a tolvaj csakis a viszonyok­
kal ismerős egyén lehetett.

Az üzlet a Merkúr bank és 
Kálmán Zsigmond ékszerész kö­
zös üzlete volt s mostanában ke­
rülve felszámolás alá, az értéktár­
gyakat pont azon a napon kezd­
ték leltározni. Az értékeket Kál­
mán ékszerész becsülte meg olyan 
kikötéssel, hogy a banknak jogá­
ban áll az egyes értéktárgyakat, 
mint elsőbbségi vevőnek a becs­
lési áron megtartani, mig ha nem 
él ezen jogával, úgy Kálmán Zs. 
köieles a becslési áron átvenni s 
a vételárat nyomban lefizetni. Ezt 
a fel vagy leszámolási folyamatot 
akasztotta meg az a bizonyos Lu­
pin Arzén-i allűrökkel fölszerelt, 
nem is besurranó, hanem világos 
nappal, délben besurranó tolvaj, 
akiért most a rendőrség Ganimard- 
jai mindent tűvé tesznek.

Még komikusabbá teszi a hely­
zetet, hogy pont a kirakatnál van 
a Kálmán Zsigmond jóvoltából a 
város egyetlen nyilvános órája, 
amely ugyan arról nevezetes, 
hogy soha nem jár jól, de mégis 
annyira megszokott már, hogy 
minden járó-kelő, aki elhalad arra­
felé, meg-megáll, hogy konstatálja 
a saját órája után, mennyit siet, 
vagy késik a Merkúr órája. S nem 
e csudák csudája, egyetlen ilyen 
időnézönek sem tűnt fel, hogy va­
laki, valami ismeretlen kéz koto­
rász a kirakatban s megfosztja 
azt díszétől és tagadhatatlanul 
szép és ízléses dolgaitól, a Tu- 
tankamen függőktől, a dohánysze­
lencéktől és más egyebektől.

Mindmostanáig még siirü ho­
mály fedi ezt a világoson elköve­
tett kirakatfosztást, de a rendőrség, 
anélkül, hogy mi íudnók miből 

.meríti ezt az önbizalmat, erősen 
reménykedik, hogy hamarosan 
fényt dérit e feleíébb ármányos- 
nak tetsző esetre.

A Merkúr bank és Káimán 
Zsigmond kára egyébként 37 mil­
lió korona. A bank értékei bizto­
sítva voltak.

Aránytalan teherrel sújtja az uj 
távbeszélő-dijszabás Sátoraljaújhelyt

A bankok memoranduma Görgey István 
nemzetgyűlési képviselőhöz

tűk s ugyanakkor észrevehető volt 
a csehek idegessége, akik kezdték I nekik a marok föld és a boros 
belátni, hogy nem minden ajtó I tyánlevél. Az sem enyhített a vám 
nyitott előttük s hogy a büszke | hivatalnokok előtt a kegyszerek
,felszabadítók" az oláh segítség 
dacára is kénytelen abbahagyni a 
felszabadító munkáját.

Miskolc kiürítésének beösmeré- 
se után erősen megrendült a cseh 
katonák harcképességébe vetett 
bizalom s azzal együtt növekedett 
a félelem azokban, akik a cseh 
oltalmat szükséges rossznak tar­
tották.

A jelentés ama iészei, hogy 
Miskolcot teljesen kiürítettük s 
a román csapatokba való bizako­
dás hangsúlyozása értéktelenné 
tették az itt időző csehek szájas- 
kodását.

(Folyt, kév.)

gyanús voltán, hogy megtudták az ' 
eredetüket.

Hogyisne, egy nagyszerű ma­
gyar költő s egy édesanyja 
ereklyéi, — annál veszedel­
mesebb !
Elkobozták tőle, avval az indo­

kolással, hogy nevezett tárgyak 
Jrredenta eszközök" . . .

Cigarettázik Ön?
Sodorjon J a n i n a papírt !

Ismeretes, hogy a posta- és 
távbeszélő dijakat január hó 1-től 
újólag emelték; a távbeszélő dija 
kát Újhelyi is érintőleg olyan 
arányban, hogy ez a régi dijakkal 
és beosztással összevetve arány­
talan terhet jelent a nehéz hely­
zetben lévő város kereskedelmi 
életére, akkor különösen, mikor 
határszéli helyzeténél fogva külön 
méltánylást érdemelne az illetékes 
kormányhatóságoktól.

A távbeszélő dijak emelése kü­
lönösen közelről érinti a bankokat 
és pénzintézeteket, melyek a sé­
relmet az alábbi megvilágításban 
tárták föl a város nemzetgyűlési 
képviselője előtt, kérve a sérelem 
megszüntetésére irányuló közben­
járását.

A memorandumot, mely a kér- 
| dést teljesen megvilágítja, aláb-
: biakban közöljük.
í

Nagyságos Urunk!

Ismerve azt a fáradságot nem 
ismerő kitartást és buzgalmat, 
mellyel Nagyságod minden új­
helyi közügyet az illetékes mi­
nisztériumoknál képvisel, bátrak 
vagyunk az alábbi sérelmet nagy­
becsű tudomására hozni:

A telefon dijakat folyó hó 1-én 
felemelték és mig az eddig ér­
vényben levő díjszabásnál díjöven­
ként nem volt lényeges különb­
ség és a III. dijövön túl minden 
városban egyformán 22,000 kor. 
volt a telefon dij, addig a most 
életbelépő tarifa szerint a dijakat

z- Y
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övenként emelték és városunk a 
VI. díjövbe esvén, lényegesen 
drágábban beszél Budapesttel, 
mint a közelebb fekvő városok.

Városunk gazdaságilag hátrá­
nyos határmenti fekvésénél fogva 
fokozottabb mértékben szorul ál­
lami támogatásra és itt a posta 
mégis egy olyan terhet ró reánk, 
amely városunk gazdasági életé­
nek még nagyobb megbénítását 
fogja eredményezni.

Méltánytalan továbbá, hogy mig 
az uj díjszabás szerint Budapest— 
Sátoraljaújhely beszélgetés 38,000 
K, addig Budapest—Kassa beszél­
getés csupán 36,700 K-ba kerül.

Abszolút méltánytalan továbbá 
a telefon dijak kiszámításánál a 
zóna-rendszer megállapítása és 
kívánatos volna, hogy éppen úgy, 
mint a levél- és távirati forgalom­
ban csak vidéki és helyi differen­
cia legyen.

A mai előfizetési dijak ponto­
san megfelelnek a békében fize­
tett dijaknak, de amellett békében 
az előfizető az előfizetési dij fejé­
ben az egész megyében ingyen 
beszélhetett. A beszélgetés vissza­
vonási dija még sérelmesebb va­
rosunkra nézve, mely a dij 50%- 
ában állapíttatott meg. így tehát 
a távolsági díjtétel még a vissza­
vonásnál is hátrányosán érinti 
városunkat.

Kérjük Nagyságodat, hogy ezen 
ügyben a Kereskedelemügyi Mi­
nisztériumnál interveniálni szíves­
kedjék és maradunk a közügy 
érdekében teendő szives közben­
járását előre is hálásan megkö­
szönve teljes tisztelettel:

Aláírások.

fi református Olvasókör 
sziniclőadása

A sátoraljaújhelyi református 
Olvasókör lelkes tagjai jan. 12-én 
este előadták a városi színházban 
Abonyi Lajos A betyár ken­
dője c. népszínművét. A cím­
szerepet Szopkonits József ját­
szotta hatásosan és kellő átgon­
doltsággal. A nőszereplők közül 
kitűntek Főző Mandika, Fedak 
Juliska, Ivaskó Mancika, Pál Er­
zsiké. Külön kell megemlíteni 
Janasóvszky Juliskát kellemes i 
éneke és jó játéka miatt, a férfi 
szereplők közül Laczkó Józsefet, 
Hegedűs Imrét, Kovács Pált. A 
komikus részletekben Hutkay , 
József, Janasóvszky István, Bu- ' 
sányi Aladár, Szigeti János arat- '

tak sikert. Az ügyes rendezés 
Kovács Pái érdeme. A dicsé­
retre méltó előadás tiszta jöve­
delmét a rendezőség az újjáépített 
református templom még hiányzó 
költségeinek fedezésére fordítja.

Kontraszty Dezső.

HI EEK.
Áthelyezések. A pénzügy- 

miniszter Polányi Lajos saujhslyi 
és Remisovszky Ferenc székesfe­
hérvári pénzügyi fogalmazókat 
kölcsönösen áthelyezte.

— A Magyar Jövő székház­
avatása. Külsőségeiben is impo­
záns, országos érdeklődésre szá­
mot tartó ünnepe lesz január hó 
18-án Miskolc városának: A Ma­
gyar Jövő újságpalotáját avatják 
föl a magyar kultúra, a magyar 
politika s a magyar sajtó orszá­
gos nevű reprezentánsainak rész­
vételével az egész napon át tartó 
ünnepségek keretében.

— Cseh lapok a kassai püs­
pök ellen. Prágából jelentik: A 
csehszlovákiai püspökök pásztor­
levelei körül még mindig nagy a 
kavarodás. A szociáldemokraták 
lapja Fischer Colbrie kassai püs­
pököt vádolja a pásztorlevekért. 
A Slovenski Dennik követeli, 
hogy vonják felelősségre a kassai 
püspököt. Más lapok szerint a 
prágai érsek a pásztorlevelek irá­
nyítója.

— Tisztviselői hírek. A B.
listás tisztviselők első csoportja 
január vegén kapja meg a végki­
elégítést. A köztisztviselők fizetési 
előlegének dolgában e héten újabb 
tárgyalásokat folytat a pénzügy­
miniszter.

— Milliók a kályhában. Sei- 
denfeld Manó Deák uccai keres­
kedő feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy a lakásának tűzhelyé­
ben elrejtett 11 millió koronát is­
meretien tettes ellopta. A gyanú a 
kereskedő cselédjére Kapás Mi- 
hálynéra irányult, aki azonban ta­
gadta a lopást, azt adva elő, hogy 
a pénz valószínűleg elégett, mert 
ő gazdája meghagyására tüzet ra­
kott a kályhában. A rendőrség e 
kézenfekvő védekezés mellett is 
tovább nyomozott s hamarosan 
megtalálta a pénzt a fás kamrá­
ban földdel letakarva egy cserép­
ben A pénzt Kapásné rejtette el.
A rendőrség letartóztatta, de Sei- 
denfeld urnák sem ártana egy kis 
kioktatás, hogy megfelelőbb helye 
ken rejtegesse a pénzét, ha már 
annyi van belőle, hogy a kályhá­
ba is jut belőle, mert alkalom 
szüli a tolvajt.

— Tavaszi vetőmagot kap­
nak a gazdák. A földmivelés- 
ügyi minisztériumból nyert érte­
sülésünk szerint a kormány kora 
tavasszal nagyobb mennyiségű 
tavaszi búza, tavaszi árpa és zab 
vetőmagot óhajt kiosztani a gaz­
dák között, tisztában lévén azzal, 

j hogy a mostoha időjárási viszo- 
I nyok következtében igen nagy 

szükség lesz a vetőmagra. A kor­
mány egyébként méltányolva a 

I gazdák szorult helyzetét, úgy 
| döntött, hogy a vetőmag árát csak 

ősszel, a termés után szedi be a 
gazdáktól.

— A bit mg jószág sorsa.
Kurucz György hosszúlázi lakos 
nagyobb mennyiségű textil árut 
csempészet át a határon egyik 
munkácsi kereskedő megbizásá 
ból azzal, hogy az árut egyik uj- j 
helyi kereskedőnek adja át. Mikor | 
azonban a „címzett" követelte az 
árut Kurucz azzal fizette ki, hogy 
az árut tőle ellopták. A nyomozat 
azonban Kurucz gazdát tal.ilta lu­
dasnak a tolvajlásban s így ellene 
„hűtlen kezelés" s az egész köz­
kereseti társaság ellen csempészés 
miatt indult meg az eljárás.

cigarettapapír Es hüvely

— Csuklási járvány Német 
országban. Frankfurti jelentés 
szerint Németországban néhány 
nap óta járványosán léped föl a 
csuklás különösen a középkorú fér­
fiak sorában s a betegeket töme­
gesen szállítják kórházba. A bete­
gek közül sokan hetek óta meg­
szakítás nélkül csuklanak.

— Borlopás. Hazai nevű Mol­
nár István uccai borkereskedő pin­
céjéből ismeretlen tettes apránként 
400. 1. jóféle szornorodnit lopott 
el. A rendőrség által kinyomozott 
tettes szökésben van s a jelek sze­
rint Kassára lógott át s így re­
mény van arra, hogy hamarosan 
kézre kerül.

— Terméskilátások az 1925. 
esztendőben. Az 1925. év ter­
méskilátásai általában és speciá­
lisan magyar szempontból véve, 
ezidő szerint kedvezőknek nem 
mondhatók. Különösen kedvezőt­
lenül befolyásolja a várható ter­
méseredményeket az enyhe és 
száraz időjárás. Nem időszerű 
most még, hogy jóslatokba bo­
csátkozzunk, mert bár a múlt év­
ben a terméskilátások nagyon

3. oldal

kedvezőek voltak, az eredmény 
még sem valósította meg a hozzá 
fűzött várakozásokat, úgy megtör­
ténhetik, hogy bő havazás esetén 
es különösen akkor, ha hosszú 
tél nem akadályozza meg azt, 
hogy a tavaszi vetés idejekorán a 
földbe kerüljön, a jelenlegi kilá 
tások is megjavulnak. Az általá­
nos kedvezőtlen kilátások követ­
kezménye az is, hogy az összes 
európai, sőt még az amerikai pia­
cokon ;s a gabonanemiiek árai 
állandóan emelkedő irányzatot 
mutatnak. A földmivelésügyi mi­
niszter a vetőmag hiányra való 
tekintettel, az árpára és zabra vo­
natkozólag vámmentes behozatalt 
engedélyezett.

— Marólúgot ivott. Illés Má­
ria sárospataki leány a napokban 
lugköoldattal megmérgezte magát 
s életveszélyes állapotban szállit- 
tották kórházba.

— 100 millió koronát sorsol 
ki Herczeg Ferenc képes iro­
dalmi hetilapja, az Uj Idők fenn­
állásának harmincadik évfordulója 
alkalmával olvasói között. — A 
magyar sajtó történetében példát­
lan sorsjáték feltételeit tartalmazza 
az Uj Idők 2 száma, amelyben 
folytatódnak Csathó Kálmán és 

h Ludwig Wolff érdekes regényei, 
j Közli a lap azonkívül Surányi 

Miklós elbeszélését, Pásztor József 
jelenetét, Lyka Károly cikkét, Oláh 
Gábor és Falu Tamás verseit, 
számos művészi és időszerű ké­
pet és a lap rendkívül népszerű 
rovatait, a szerkesztői üzeneteket 
és a szépségápolást. Az Uj Idők 
előfizetési ára negyedévre 80.000 
korona. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal,

! Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— A tisztességes reklám az 
j üzleti világban. A hirdetés és 

reklám terén fogalmat képező Ru­
dolf Mosse hirdető-iroda költséget, 
fáradságot nem kiméivé, egy 50 
oldalas Ízléses kivitelű „Magyar- 
országi UjságkatalogusM bocsájt 
az érdekelt körök rendelkezésére.
A katalógus egy sok évtizedes 
gyakorlattal és tapasztalattal biró 
hirdetővállalat szaktudását és ál­
dozatkészségét dicséri. Tartalmaz­
za a Magyarországon megjelenő 
összes napi-, szak- és időszaki 
lapok, folyóiratok stb. áttekinthe­
tően csoportosított jegyzékét. A 
katalógus az érdeklődő vállalatik­
nak díjtalanul küldetik meg s re­
mélhető, hogy a hirdető közönség 
belátja a mai világban nélkülöz­
hetetlen reklám és hirdetés szük­
ségességét, ismét bekapcsolódik a 
békebeli arányokat öltő hirdetési 
és rekláméletbe. Komoly érdeklő­
dőknek ingyen küldi meg az ér­
tékes munkát a Rudolf Mosse 
hirdető iroda magyarországi köz­
pontja, Budapest, VI., Podma- 
niczky-u. 49.

ea

Elsőrendű MJALMA kapható
métermázsánként a következőkből:

Batul, Ranett, Kormos, Jonathán, Sóvári, Mosanszki, Citrom és Pannin
legolcsóbb napi árban OHBAM BÉLA csemege-üzletében
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— A Gazdasszonyok Lapja,
a magyar úrasszonyok közlönyé­
nek 2-ik száma is gazdag és vál­
tozatos tartalommal jelent meg s 
számtalan praktikus tanáccsal 
szolgái, melyeknek minden ház­
tartás hasznát láthatja. Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal Budapest, 
Dohány-ucca 77. 1-15. Negyed­
évi előfizetése 50,000 K.

Debrecenben mutatták be az 
elsó magyar revOt. A szombat- 
helyi szerelmi dráma, a gy n 
reklámbál képei és még sok ri­
port és fénykép tarkítja a Színházi 
Élet gazdag vidéki rovatai. A 
Színházi Élet megjelent uj száma 

! három nagy premier: A délibáb 
! Monna Vanna, Uj bálvány képeit 
: és kiváló Írók tollából értékes be­

számolókat közöl. Rendkívül ér­
dekes riportok és képek mellett 
folytatódik a hires Liebstöckl Je- 
ritza regény, majd Kálmán Jenő 
illusztrált novellája, Békeffv László 
vicclapja, nagy kottamelléklet a 
Postás Katicá-ból, uj, terjedelmes, 
érdekes képzőművészeti rovat, 
szenzációs filmrovat, melyben Ro- 
dolph Valentino a csókról irt cik­

ket, tartalmas divat-, sport-, autó- 
és szépségápolás stb. rovatok 
tarkítják a Színházi Élet uj sza- 

j mát, mely a Vörös ember teljes 
i szövegét mint darabmellékletet is 

közli. Incze Sándor népszerű heti- 
! lapjának ára 8000 korona, ne­

gyedévi előfizetés 80,000 korona. 
Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet- 
körut 29.

Többezren meggyőződtek róla, hogy-p*!"-. 33.(3X23- I£iÍ£lá.X23.:£c>g‘S,S !

csekély áss
Jíé Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedésében.

j óriási választék!

énért mindenki vásárolhat ajándékot
— Telefon i26.

Versenyen aluli árak! j

Szám : 254 1925.

•Hirdetmény.
Hogyan takarítsuk meg
wr

vegyitek'és neveltetési járulékban részesülő arvanak. 

Hivatkozással folyó évi
fSU “ZTndeiete- értelmében már felhívom
megnevezett érdekelteket, hogy mindazok, akik vasúti m 
megnevezeti n . kznes aazolvanyaikat aznetkedvezmenyre jogosno arcképe „ (éritmény és
évre érvényesítem és §0 aranyfillér, azaz :
illeték Címen 14 arany koro m 3500 koronát
236.500 papirkoronát es egyeb ^töszázötvenezer papirkoro: 
vagyis összesen 250 000 «« kér Kálmán várme-
nát arcképes igazolványaikká e^y évi február
gyei irodaigazgató (Satoraljaujhely) cnne.e
Író 2-ig küldjenek be. . u„g részére megtérít eEzer. költségek az igényjogosultak részére. „
nem lesznek. _ , i a inSátoraljaújhely, 192o. január ne 0.

Befüáth sk.,
alispán.
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a ruhavarratás költségeit /
Végye meg a

ASzabás-Varrás Köny vtárá-t
/) Hogyan tanulunk szabtii-varrni ?
2) Hogyan varrunk gyermekruhát ?
3) Hogyan varrunk blust és szoknyát ?

Egy-egy kötet ára 36.000 korona.
A három kötet egyszerre való megrendelésnél 

100,000 korona

J8/ képpel
a divatos modellek egesz sorozatával, a 
szabás-varrás minden kérdésére kiterjedő 

részletes magyarázattal
Kapható minden Singer és
könyvkereskedésben Woltner kiadása

S

J

LEGOLCSÓBB
ORBÁN BÉLA
Fűszerek, továbbá:

Kávé
Tea
Cukor
Lencse
Borsó

és egyéb hüvelyes vé­
lemények

BESZERZÉSI FORRÁS!
•^essrssrrttr

Hideg felvágottak:
Valódi gyógysonka 
Debreceni kolbász 

szalonna 
„ virsli

szalva’ádé
if

finom felvágottak

Sajtok :
Bmentháli
Répcelak!
Trappista
Pusztadőri
Pálpusztaí
Imperiál
Rokfort
Kvargli

Banió-Tanintézet

Budapest, Ráday-ucca 14.
Teljes anyagi garancia mellett 

: készít elő vidéki magántanuló- 
I kát is. Jegyzetek, j

Nyomda" j
helyisegünk
Vármegyeház Ili. udvar 1. etn

Évi
150,000 koronáért

a legalaposabb tájékozódást 
szerezheti meg

az ország és a külföld 
minden pénzügyi esc 

menyéről,

a tőzsdei helyzetről,
az árupiac viszonyairól,

az összes íransatídókről
ha előfizet

Elsőrendű

Debreceni disznózsír
kapható

a legolcsóbb napi 3ron.

Houses Balázs Saujhely.
Elvállal mindennemű

férfi és női kalapok átalakí­
tását, javítását és tisztítását. |
Rátozi-ntca«. íBteával szántói.: i
B&ktárou mindenféle férfi 

gyapjukalapok minden ssinben

[jiíl^VTIP
A
Minden tőzsdei, pénzügyi és 
adóügyi kérdésben készséggel 
szolgál részletes és díjtalan út­

baigazítással előfizetőinek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budapest, U1L, Röítö Szííárd-u. 9

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségbenAprított tűzifa

ÉS BlSŐPSndÜ böhltliasábfa házhoz számi* kapható. 
1UHN RÓBERT ÉS TÁRSAtak=r=skedök
-rtw |»"|HFIV Télén: Andrássy-u. 2. - Telefon : 75.

Bz EisőltöráliayjliElyi Hordógyámái
újonnan készült complEtí hálóssobák,

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó r.
r. t. igazgató


